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■ n ∈ N，0 < p < 1 とし，確率変数 X が B(n, p) に従うとき，期待値 E[X] および分散 V [X] を求めよ．

（解） 二項定理より，積率母関数 mX(t) = E[etX ] は

mX(t) =
n∑

k=0

{et k P (X = k)} =
n∑

k=0

{et k nCk p
k (1− p)n−k}

=

n∑
k=0

{nCk (e
t p)k (1− p)n−k} = {et p+ (1− p)}n

となり，mX(t) を t に関して微分すると

m′
X(t) =n (et p+ 1− p)n−1 et p,

m′′
X(t) =n (n− 1) (et p+ 1− p)n−2 (et p)2 + n (et p+ 1− p)n−1 et p

となるので，E[X] = m′
X(0) = n p，E[X2] = n (n− 1) p2 + n p が得られる．また，

V [X] = E[X2]− {E[X]}2 = {n (n− 1) p2 + n p} − (n p)2 = n p (1− p)

である．

1


